

возникает вопрос о возможности ввоза конструктивно сходных с оружием изделий, так как прямой запрет установлен только на виды, типы и модели оружия.

Нарушение иностранными гражданами, лицами без гражданства, временно пребывающими или временно проживающими в Республике Беларусь, сроков вывоза из Республики Беларусь оружия, использования и применения оружия влечет изъятие и конфискацию такого оружия.

Следует рассмотреть возможность ввоза иностранными гражданами в Республику Беларусь также охолощенного оружия. Определение данного вида оружия закреплено в Государственном стандарте Республики Беларусь СТБ 2505-2017 и Указе Президента Республики Беларусь от 30.08.2002 № 473. В Законе № 61-3 данный вид оружия не упоминается. Охолощенным является оружие, предназначенное для имитации выстрела, данный вид оружия обычно используется при реконструкции военных или исторических событий. Исходя из конструкторских характеристик, данный вид оружия не может быть пригодным для причинения вреда.

***Темуркаев М. И.***

## **ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ОРГАНОВ ЮСТИЦИИ В ОТНОШЕНИИ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ**

*Темуркаев Магомед Ибрагимович, аспирант 4 курса Саратовской государственной юридической академии, г. Саратов, Россия,  
temurkaev2013@mail.ru*

*Научный руководитель: д-р юрид. наук, профессор Соболева Ю. В.*

В 2022 г. Правительством Российской Федерации установлен мораторий на проведение плановых проверок некоммерческих организаций. Однако проведение профилактических мероприятий в целях предупреждения нарушений обязательных требований некоммерческими организациями становится приоритетным направлением деятельности органов юстиции.

Реформа контрольно-надзорной деятельности органов исполнительной власти, в числе которых Минюст России заложило основы предупреждения нарушений со стороны некоммерческих организаций, над административным давлением которое несомненно оказывается в ходе проведения контроля (надзора).

Одним из профилактических мероприятий является самообследование, которое осуществляется контролируруемыми лицами самостоятельно. Некоммерческие организации в настоящее время не обладают необходимыми информационными ресурсами для проведения самоконтроля.

Существующий информационный портал некоммерческих организаций, который размещен на сайте Минюста России, позволяет загрузить отчет о деятельности некоммерческой организации для последующего анализа органами юстиции. Однако возможности данной информационной платформы необходимо расширять для создания условий самообследования некоммерческих организаций. Примером данных преобразований может

служить существующая в настоящее время информационная система «Электронный инспектор», в рамках деятельности инспекции по труду. В рамках деятельности некоммерческих организаций предлагается на информационном портале некоммерческих организаций создать, электронный ресурс «Электронный инспектор НКО», который бы позволил некоммерческим организациям, проводить самообследование на предмет соответствия деятельности уставным требованиям и действующему законодательству.

Среди всех профилактических мероприятий самообследование в практической деятельности реализуется неэффективно, отсутствуют реальные механизмы реализации, что в целом является недоработкой контрольно-надзорных органов, которые не проявляют законодательной и иной инициативы для создания правовой и технической основы для практической реализации профилактических мероприятий.

Таким образом, органы юстиции в настоящее время обладают всем комплексом полномочий для осуществления профилактических мероприятий в отношении некоммерческих организаций. Повышение эффективности в данной сфере возможно с учетом предлагаемых новшеств, а именно путем расширения возможностей информационного портала некоммерческих организаций.

***Щербин Н. А.***

## **К ВОПРОСУ О ЦИФРОВИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ**

*Щербин Николай Александрович, студент 2 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, Nihodi8@gmail.com*

*Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Краснобаева Л. А.*

Развитие цифровизации и внедрение информационно-коммуникативных технологий приводит к изменениям во всех сферах жизнедеятельности человека. Цифровизация государственного управления – это процесс изменения государственного управления посредством качественного изменения подхода к организации, контроля, управления и прогнозирования с помощью информационно-коммуникативных технологий (ИКТ). Преобразование государственного управления имеет множество способов и подходов, но наиболее популярным является внедрение Agile-подхода, что означает преобразование «на лету», согласно которому проходит обратная связь участников проекта.

Сам процесс цифровизации государственного управления имеет три основных этапа цифровой трансформации:

- 1) цифровизация процессов;
- 2) электронное правительство;
- 3) цифровое правительство.

Анализируя практику цифровизации азиатского региона, необходимо обратить внимание на модель цифровизации, которая с наибольшим успехом реализуется в Сингапуре и Южной Корее. В Республике Корея основное